
Classificação Documental: 013.2 

Ata da 101ª Reunião Ordinária de Colegiado da Unidade   Página 1 de 3 

 

     

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

INSTITUTO DE CIENCIAS EXATAS 

 
 

ATA DA 101ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE 

 
  Aos trinta dias do mês junho de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta e três minutos 1 

(Horário de Brasília) na sala de reuniões do Google Meet (meet.google.com/kcz-czjx-vmp). 2 

Aconteceu a centésima primeira  reunião ordinária do colegiado do Instituto de Ciências Exatas 3 

na Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, os seguintes 4 

membros:  Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Carolina Rodrigues da Silva, Edgar Eller Junior, 5 

Elisabeth de Moraes D’Andrea, Francisca Andrea Macedo França, Gustavo Luís Furtado Vicente, 6 

Ivan Wilber Aguilar Maron, Leandro Ferreira Pedrosa, Licínio Lima Silva Portugal, Marina 7 

Sequeiros Dias de Freitas, Ricardo de Freitas Branco, Rodrigo Garcia Amorim, Thadeu Josino 8 

Pereira Penna e Vera Lúcia Prudência dos Santos Caminha.  Falta justificada do(s) membro(s): 9 

Marcelo Menezes da Silva Gomes. Além dos membros do colegiado estava (m) presente (s): 10 

Caroline Barboza de Souza e Eduardo De Souza Lima. A reunião teve como pauta: um) 11 

Aprovação das atas anteriores; dois) Aprovação de decano em exercício na direção período 12 

vinte e quatro de julho a vinte e nove de julho; três) Solicitação de espaço – Setor de Apoio 13 

Educacional (SAE); quatro) Homologação da Consulta eleitoral para representantes técnicos 14 

administrativos no colegiado de unidade; cinco) Aprovação da minuta da resolução sobre 15 

formatura; seis) Discussão da minuta de Resolução sobre reserva de salas e Assuntos 16 

Gerais/Informes.   No item um, em regime de votação e não havendo manifestação contrária, a 17 

plenária aprovou, por unanimidade, a ata da nonagésima nona reunião ordinária do colegiado 18 

do ICEx, sem alterações. Foi aprovada as seguintes atas ad referendum: a nonagésima nona que 19 

aprovou, ad referendum, a indicação dos seguintes técnicos administrativos para comporem a 20 

comissão eleitoral para escolha de membros técnicos administrativos no colegiado de unidade: 21 

MARCOS ONOFRE MALHEIROS e LEANDRO DA SILVA COUTINHO como titulares e LARISSA 22 

VITÓRIA CARDOSO CUSIELO e GÉRSON CHAVES DE ALMEIDA como suplentes e a  centésima – 23 

que aprovou, ad referendum, as composições para comissões eleitorais locais para escolha de 24 

chefes de departamentos do Instituto de Ciências Exatas a saber: para a Comissão Eleitoral 25 

Local para a escolha dos novos Chefe e Subchefe do Departamento de Química, os docentes 26 

DANIELLE DA COSTA RUBIM MESSEDER DOS SANTOS e  NATANY DAYANI DE SOUZA ASSAI, os 27 

técnicos administrativos RAFAEL ÂNGELO NOBUYUKI SANO(titular) e LUÍSA DE OLIVEIRA 28 

ALMEIDA (suplente) e os discentes JOSÉ RICARDO SILVA FERREIRA(titular) e LUCAS SILVA PAIVA 29 

(suplente);  para a Comissão Eleitoral Local para a escolha dos novos Chefe e Subchefe do 30 

Departamento de Física, os docentes RODRIGO GARCIA AMORIM e LUÍZ TELMO DA SILVA 31 

AULER, os técnicos administrativos LUÍS FERNANDO DA ROCHA COSTA (titular) e RAFAEL 32 

ÂNGELO NOBUYUKI SANO (suplente) e os discentes GUILHERME SOARES EMENES (titular) e 33 

JOSÉ RICARDO SILVA FERREIRA (suplente) e para a Comissão Eleitoral Local para a escolha dos 34 
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novos Chefe e Subchefe do Departamento de Matemática, os docentes ROSEMARY MIGUEL 35 

PIRES e LEANDRO GINES EGEA, os técnicos administrativos LUÍSA DE OLIVEIRA ALMEIDA 36 

(titular) e ELISABETH MORAES D'ANDREA (suplente) e os discentes GABRIEL HIROSHI 37 

NAKANISHI (titular) e GABRIEL SILVA ABREU (suplente). No item dois, foi informado a plenária, 38 

que a professora Vera, diretora, estará de férias de vinte e quatro de julho a doze de agosto e o 39 

professor Thadeu, vice-diretor, estará de féria de quinze de julho a vinte e nove de julho.  40 

Diante disso, o período de vinte e quatro de julho a vinte e nove de julho a direção precisará de 41 

um substituto eventual.  Com base na listagem de ordem de decanos aprovada por este 42 

colegiado em reunião anterior, a plenária, aprovou, por unanimidade, a indicação do nome do 43 

professor LICÍNIO LIMA SILVA PORTUGAL, segundo nome da lista, devido a professora MARINA 44 

SEQUEIROS DIAS DE FREITAS estar em férias no período citado. Passando para o item três, a 45 

professora Vera explicou a necessidade da solicitação do espaço, tendo como base no oficio do 46 

Setor de Apoio Educacional, em anexo. A ideia seria ceder um espaço da sala térreo número 47 

dez, onde atualmente fica os gabinetes dos coordenadores de curso. Abriu-se a sessão para 48 

discussão. O professor Rodrigo sugeriu que o atendimento da demanda da coordenação 49 

poderia ser feito através de uma sala única.  A professora Francisca lembrou que os gabinetes 50 

da sala do térreo número dez possui divisórias vazadas, o que inviabilizaria o atendimento da 51 

psicóloga se houve utilização dos demais gabinetes.   Diante disso, a professora Francisca 52 

sugeriu um quadro de horários de atendimento para que a psicóloga possa ter a privacidade 53 

assegurada no seu atendimento. Após discussão, a plenária deliberou que seja verificado a 54 

utilização deste espaço pelas coordenações e a viabilidade de dividir o espaço com o 55 

atendimento do acolhimento social e psicoeducacional. No item quatro, a plenária homologou, 56 

por unanimidade, a Consulta Eleitoral para escolha de representantes técnicos administrativos 57 

no colegiado do Instituto de Ciências Exatas que declarou eleita a chapa única composta pelos 58 

técnicos administrativos: EDGAR ELLER JUNIOR e MARCELO MENEZES DA SILVA GOMES como 59 

titular e LETÍCIA LOPES TAVARES DE LIMA BARBOSA e ELISABETH DE MORAES D’ANDREA como 60 

suplente.  No item cinco, foi aprovada, por unanimidade, a resolução que estabelece os 61 

procedimentos para a realização de cerimônias de formatura nas dependências do ICEx.  No 62 

item seis, foi aberta a discussão sobre a resolução que dispõe sobre atualização do 63 

planejamento de utilização de salas no Instituto de Ciências Exatas. O professor Leandro 64 

Pedrosa sugeriu uma comissão composta por um de cada departamento.  As alterações 65 

sugeridas foram feitas diretamente no texto da resolução. Foi deliberado que a resolução será 66 

compartilhada através do Drive para que as considerações sejam feitas diretamente no texto e 67 

posterior discussão.   Em assuntos gerais/ informes, a professora Vera falou sobre a portaria de 68 

contenção de despesa que não prejudicará as atividades de ensino, extensão e pesquisa. Em 69 

reunião com os diretores, o reitor fez esclarecimentos sobre a situação financeira da UFF. A 70 

professora Vera informou que a cantina encerra suas atividades nesta data e os trâmites para 71 

seleção de novo permissionário já iniciaram.  Solicitou representante do ICEx para fiscal de 72 

contrato de novo permissionário. Foi indicado Edgar Eller Junior como representante do ICEx. 73 

Sobre o Bloco D, as obras ainda não iniciaram devido pendências com a Prefeitura.  Quanto a 74 

falta de força de trabalho de técnico administrativo, a professora Vera informou que teve uma 75 

reunião com a PROGEPE que informou a dificuldade de atender à solicitação de novos códigos 76 

de vaga para o Instituto feito via oficio. Sobre o SIASS, houve reunião com PROGEPE que 77 

informou que virá, a partir de outubro, um clínico geral e um enfermeiro para fazer 78 

atendimento na unidade do SIASS no campus Aterrado. Este atendimento será a priori para 79 

docentes e técnicos administrativos.  Com a palavra o professor Rodrigo informou que na 80 
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próxima semana o Instituto irá receber a visita do professor Ravindra Pandey - Michigan 81 

Technological University - MTU – USA do programa Capes Print - Programa Institucional de 82 

Internacionalização da Capes. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 83 

quatorze horas e quarenta minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai 84 

por mim assinada, Secretária, pela Senhora Presidente do colegiado e pelos membros 85 

presentes 86 
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